
Історична довідка 
 
Як відомо, з 1919 року столицею Української Радянської Соціалістичної Республіки було місто 

Харків. І тільки в 1934 році Київ отримує статус столиці. У той час у нашому місті не було будівель, в 

яких могли б розташуватися державні урядов і установи. Виникла потреба в просторому залі для 
засідань народних обранців. Архітектори вирішили використати Маріїнський палац. Було 

запропоновано збудувати поверх із залою над самим палацом. На щастя, царські палати не чіпали.  
 
Поруч же розміщувався господарський двір, що приєднувався до палацового саду. Саме там, за 

проектом архітектора Володимира Заболотного, зросла відома кожному українцеві будівля зі скляним 
куполом. Будували її 3 роки. Парламент має три поверхи, в центрі композиції під великим скляним 

куполом знаходиться сесійна зала. 

 
 



Сьогодні будівля Верховної Ради - пам'ятник радянської архітектури, і навіть для зміни 
дрібниці в його зовнішності потрібно рішення депутатів. 

 
 

 
Радянський герб на фасаді парламенту замінили в 2000 році. 
 



Вестибюль і допоміжні приміщення 
В оформленні вестибуля використані мотиви українського народного декоративного мистецтва. 

Ліпні деталі, інкрустації, декоративне оздоблення, розпис приміщень будівлі мають національний 
характер. Прикраса першого і другого поверху Ради - це художнє панно, яке називається "Квітуча 

Соціалістична Україна". Намалювали його ленінградські художники батько і син Щербаков і. Панно 
ілюзорно продовжує простір інтер'єру, піднімає стелю, приміщення здається світліше.  

 

 
Панно "Квітуча Соціалістична Україна" 

 



Депутати входять через центральний вхід і бічний вхід з вулиці Грушевського. Взагалі, за 
парламентом числиться тринадцять будівель, шість з яких об'єднані одним підземним переходом 

(під вулицею Грушевського) і безліччю наземних.  

 
 

 
 



 
 



 
Мармуровий хол 

Всі депутати та співробітники апарату, які знаходяться в будівлях на протилежному боці вулиці 
Грушевського, завдяки підземному ходу потрапляють в сесійн у залу. Це дуже зручно, особливо в 

зимову пору - депутатам не потрібно кутатися в верхній одяг.  
 



Конференц-Зала 
 

У підвальному приміщенні розташувалася святкова конференц-зала на 99 місць. Раніше тут 
знаходився кінозал, в якому депутати УРСР коротали час за переглядом фільмів, вирішуючи, які з 

картин можна демонструвати громадянам радянської України, а які не можна. Після скасування цензури 
залу переобладнали. Зараз тут проводять прес-конференції, семінари та урочисті нагородження.  

 
 



 
 

 
 



 
 

У центрі знаходиться круглий стіл, по периметру - малі столи, уздовж стіни - місця для гостей і 
преси. Столи обладнані мікрофонами і навушниками для синхронного перекладу. У центральної стіни 

на пересувній платформі встановлюється телевізійний екран, на бічних стінах розміщені малі 
телеекрани. Зала висвітлюється трьома великими кришталевими люстрами. 



Картина "Державотворення" 
Цю картину художник Олексій Кулаков написав до 10-ї річниці незалежності України. Відкриття 

картини відбулося 22 серпня 2001 року, коли в парламенті відзначали десяту річницю Незалежності 
України. На масштабному полотні зображений історичний день: 24 серпня 1991. Тоді в сес ійній залі 

були присутні 362 депутати, 350 з яких проголосували за незалежність країни. До картини додається і 
список прізвищ.  

 
Всього на картині зображено 70 народних депутатів. На першому плані зображений перший президент 
України Леонід Кравчук, у правому куті можна помітити другого президента - Леоніда Кучму. Крім 

депутатів на картині зображені символи української нації: Софія Київська, Богдан Хмельницький, 
Гетьман Іван Мазепа, Михайло Грушевський і князь Святослав. На картині зображені і духовні символи 

нації, поети і письменники: Микола Гоголь, Тарас Шевченко, Іван Франко, Леся Українка.  
 



 
Той самий прапор України, який зображений на картині. Розмір прапора - 8х4 метри 

 



Сесійна Зала 
У центрі сесійної зали Верховної Ради на стіні розташований малий герб і прапор України.  

Під символами знаходиться ложа керівництва парламенту: в центрі крісло спікера, по ліву і праву руку - 
крісла заступників. Праворуч від ложі керівництва знаходиться окрема ложа президента України. У 

правому кутку, під електронним таблом - ложа почесних гостей, в протилежному лівому кутку - ложа 
Кабінету Міністрів. Найбільше крісло цієї ложі належить прем'єр-міністру. 

У центральній частині балкона розміщуються гості, а під час урочистих церемоній цю частину балкона 
займає хор імені Верьовки, який виконує гімн України. У лівій частині балкона розташовуються гості 
дипломатичного корпусу, справа - ложа преси. Партер і ложа партеру - місця народних депутатів. 

Сьогодні в залі місця займають відповідно політичним фракціям. У кожного депутата своє персональне 
місце, яке позначене іменною табличкою. 

 
 
Виконала: Стретович Марина (10-А) 


